

# 我省6部门联合开展“绿色护考”行动

## 消除噪声隐患，助力考生安静备考

记者 李殷婷 济南报道

6月4日，山东省政府新闻办举行发布会，介绍《2024年山东省生态环境状况公报》有关情况。会上提到，今年山东6部门继续联合开展“绿色护考”行动，为中高学子保驾护航。

一年一度的中、高考即将来临，一年一次的“绿色护考”行动也已启动。往年中、高考期间，生

态环境部门通过加密噪声监测、加大执法力度、加强综合整治等措施，实实在在地消除噪声隐患，为考生营造安静备考、应考环境。

山东省生态环境厅二级巡视员谭庆红在会上介绍说，2025年，山东继续由6部门联合开展“绿色护考”行动，实施省、市、县三级联防联控，上下协同、凝心聚力，为莘莘学子保驾护航。

“绿色护考活动月”为5月25日至6月25日，在此期间聚焦重点领域开展以下工作：

在工业噪声监管方面，加强对考点周边从事金属切割、石材加工等易产生高噪声的作业监管，依法查处工业企业噪声排放超标行为。在建筑施工噪声管控方面，要求房屋建筑、市区内道路等施工项目合理安排作业时间，尽量避免夜间施工。加强渣

土车运输、装卸等环节噪声扰民行为监管。考点周边的施工企业，除抢修、抢险外，对易产生高噪声的将严格管控。在交通运输噪声治理方面，对摩托车“飙车炸街”，以及机动车拆除或损坏消声器、轰鸣疾驶、非法鸣笛等情形，坚决依法依规严厉打击。中、高考期间，加强对考点周边交通疏导，减少车辆带来的噪声污染。在社会生活噪声整治方

面，禁止商业经营活动中使用高音广播喇叭宣传等行为，加强对在公共场所举办户外直播、露天集会、广场舞等娱乐活动的管理，引导市民自觉减少噪声排放。届时，将保持“12345”等投诉渠道24小时畅通，对群众反映的噪声问题，做到“接诉即办”，确保群众诉求及时解决，并加密开展巡查检查，及时处置突发噪声问题。



### 记录青春

6月4日，济钢高中高三年级的学子们离校。最后一课结束后，不少学生拿出校服请同学签名，并拍照留念，记录这段美好的高中时光。他们即将奔赴高考考场，开启人生新的征程。校园里满是不舍与期待，同学们用这种方式定格青春，留下珍贵的回忆。

记者 王鑫 摄影报道

### 临沂正直驾校今年出动600辆车免费送考

## 坚持送考19年，5万余考生受益

赵彦辰 临沂报道

6月3日，“理想耀青春 一起向未来”临沂市绿丝带爱心送考大型志愿公益活动正式启动，正直集团将出动各类车600辆免费送考，这是该单位连续19年免费送考。

仪式上，主持人公布了全方位的送考服务体系。高考期间，临沂市送考车辆将统一佩戴“绿丝带”标识，志愿者提供集体送考与“一对一”免费送考服务。市区各考点门口将设立“绿丝带爱心送考志愿服务站”，配备防暑降温物品、消

防疫物资及考试用具。交警部门为绿丝带车辆开辟绿色通道，教育部门协调考场周边停车区域，城管部门优先安排志愿服务站场地。此外，临沂正直驾校提供班车与教练车接送服务，临沂爱心救援队为社会车辆提供应急救援。

“此次‘爱心公益送考’活动中，正直驾校出动各类车600余辆，为考生提供安全、健康的助考服务，同时还在全市多个考点设立爱心服务站，更好地服务考生与家长。”正直驾校校长胡凤娇说。从2006年至今，正直驾校每年都会参

与高考爱心助考活动，19年来累计出动车辆6000余次，参与“绿丝带”人数7000人次，接送考生5万余人。活动中，在正直爱心送考车队队长的带领下，志愿者代表庄严宣誓，承诺以“安全、准时”为准则，为高学子提供坚实护航。随后，与会领导为送考车队队长贴上臂章，象征责任与使命的传递，并为公益送考车辆系上象征平安、文明、理想的绿丝带。

随着车队队长发出行动口号，2025年临沂爱心送考行动正式启航，将启动仪式推向高潮。

记者 郭春雨 济南报道

家长指路引航。

### 服务学生成长全周期

### 公益生态持续完善

联合近百所学校为中考家庭提供免费升学指导

作为山东省内的权威媒体平台，齐鲁晚报·齐鲁壹点始终深耕教育领域，不仅搭建了中招会的服务平台，高招会的服务平台也已经连续多年服务千万学子。通过构建“中考服务+高考服务”双教育服务平台，形成覆盖中学阶段全周期的升学服务体系。

据悉，本届中招会延续全免费服务模式，考生与家长凭身份证即可实名登记入场。考虑到展会当天人流量较大，现场特别设置多组实名登记通道，采用电子扫码与人工核验相结合的方式，确保入场流程高效便捷。这种“线上+线下”相结合的服务模式，既延续了齐鲁晚报中招会公益惠民的传统，又通过数字化手段提升了服务效率，让更多家庭能够便捷获取权威的升学资讯。

同时，展会现场布局充分考虑考生与家长的实际需求，在各功能区设置清晰的导览标识，并配备志愿者团队提供咨询引导服务。休息区配备饮用水、座椅等设施，为参会家庭提供贴心保障。

此外，为了教育公平，解决部分家庭升学信息不对称的问题，今年特别加强了数字化公益服务矩阵，齐鲁壹点、“少年强”山东青少年成长平台小程序都将上线报考相关专题，为考生和家庭提供便捷的服务。

教育公益的本质是让每个家庭都能获得平等的升学信息权。齐鲁晚报·齐鲁壹点诚邀您共赴6月底中招会，让这场汇聚教育智慧与公益力量的升学盛宴，成为济南中考生通往广阔未来的桥梁。

编辑：于海霞 美编：马秀霞 组版：侯波

### “福娃”寻亲公告

为全面推动济南市儿童福利机构高质量发展，让儿童福利发展和改革成果照亮更多孤弃儿童回家的路，努力帮助失去父母根源的“福娃”找到生命来处，进一步加强困境儿童心理健康关爱服务，充分满足济南市儿童福利院养育弃婴（儿）、打拐解救儿童等困境儿童（包含已离院成年儿童）寻找亲生父母或监护人的需求，保障儿童合法权益，济南市儿童福利院、济南市公安局物证鉴定处、齐鲁晚报联合开展“福娃”寻亲专项行动。现发布第二批10名“福娃”寻亲公告如下：

编号：济儿福25011号，性别：男，2008年6月11日被遗弃于天桥东附道中段。	编号：济儿福25012号，性别：男，2008年9月12日被遗弃于济南市社会福利院门口。
主要特征：被捡拾时约10个月，诊断：脑性瘫痪。	主要特征：被捡拾时约1个月，诊断：唐氏综合征。

编号：济儿福25013号，性别：男，2008年7月31日被遗弃于燕山立交桥二号广场。	编号：济儿福25014号，性别：男，2007年7月7日被遗弃于齐鲁医院三层心电图室走廊。
主要特征：被捡拾时约3个月，诊断：脑性瘫痪。	主要特征：被捡拾时约4个月，诊断：脑性瘫痪。

编号：济儿福25015号，性别：男，2007年11月20日被遗弃于山东省立医院小儿科。	编号：济儿福25016号，性别：男，2007年11月3日被遗弃于华山镇霍家流村。
主要特征：被捡拾时约3天，诊断：双目失明。	主要特征：被捡拾时约7个月，诊断：脑性瘫痪。

编号：济儿福25017号，性别：男，2007年8月16日被遗弃于市立二院（济南市第二人民医院）门口。	编号：济儿福25018号，性别：男，2007年9月2日被遗弃于济南市儿童医院门诊大厅。
主要特征：被捡拾时约2-3个月，随身穿着红色老虎图案肚兜。诊断：小头畸形。	主要特征：被捡拾时约8个月，诊断：脑性瘫痪、唐氏综合征、先天性心脏病。

请上述儿童的亲生父母或其他监护人持有效证件及时与济南市儿童福利院联系。

联系电话：0531-58668711

2025年6月5日